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       ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA (36ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Trigésima Sexta (36ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de outubro de 2023. Às 18:30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Dirceu da Silva 

Paulino (03), Geraldo Vicente Bertanha (04), João Victor 

Coutinho Gasparini (05), Joelma Franco da Cunha (06), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (07), Luís Roberto Tavares (08), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (09), Mara Cristina Choquetta (10), 

Márcio Evandro Ribeiro (11), Marcos Antônio Franco (12), 

Marcos Paulo Cegatti (13), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(14) e Tiago César Costa (15), e encontravam-se ausentes os 

Vereadores Cinoê Duzo e Sônia Regina Rodrigues Módena, 

conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 

Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou o 
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Vereador Geraldo Vicente Bertanha para que procedesse à 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita 

providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr.  Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário as atas da décima primeira (11ª) e décima segunda 

(12ª) sessões ordinárias, realizadas em 10 e em 17 de abril de 

2023, as quais, depois de achadas conformes e aprovadas, 

foram devidamente assinadas pelos Vereadores Dirceu da 

Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Colocadas a votos, em sessão de 

hoje, as atas foram aprovadas por todos os presentes. Na 

sequência, o Presidente deu ciência à Casa e submeteu à 

apreciação do Plenário, na forma do inciso I do artigo 156; 

combinado com os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da 

Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 (Regimento 

Interno vigente), o Requerimento nº 502/2023 de Justificativa 

de Falta, por doença, conforme atestado médico anexo da 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, para a trigésima 

quinta (35ª) sessão ordinária e para a oitava (8ª) sessão 

extraordinária do terceiro (3º) ano da décima oitava (18ª) 

legislatura, programada para a presente data (23/10/2024), 

pedido que foi submetido a votos, pelo Presidente, e aprovado 

por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu ciência à Casa por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Complementar Lei nº 10 de 2023, de 

autoria do Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

“Suprimindo-se o artigo 14 da lei complementar nº 214 de 7 

dezembro de 2007”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 

129 de 2023, de autoria dos Vereadores (Marcos Antônio 

Franco e Joelma Franco da Cunha), instituindo o “Dia do 

Nascituro” a ser comemorado, anualmente em 8 de outubro e a 

“Semana Defesa e Valorização da Vida” na semana que o 

antecede”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). 3. Projeto de Lei nº 132 de 

2023, de autoria do Vereador Marcos Antônio Franco, 

“Incluindo no Calendário Ofício das festividades alusivas ao 
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aniversário do Município de Mogi Mirim a realização da 

Oktoberfest promovida pela ACIMM anualmente no mês de 

outubro”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). Por questão de ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, pedindo que os 

requerimentos e as moções fossem lidos e votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por todos os presentes. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, pedindo 

que moção nº 365 de 2023 fosse lida na íntegra. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido da Vereadora foi aprovado 

por todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra o Vereador Tiago César Costa, pedindo que a moção 

nº 346 de 2023 fosse lida na íntegra. Colocado votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por todos 

os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, pedindo a entrada da 

moção nº 367 de 2023. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido da Vereadora foi aprovado por todos os presentes. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, pedindo que as moções nºs 359 e 360 

fossem lidas na íntegra. Colocado a votos, em sessão de hoje, 

o pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. 

Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e à 

votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 489/2023 - Assunto: Reitera 

o Requerimento 361/2023, ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da secretaria competente, informações se o 

município possui alguma PPP (Parceria Público Privada) ou se 

há recebimento de ônus por parte da empesa que faz a 

administração do ParkShopping Mogi Mirim, pois há diversas 

propagandas realizadas na página oficial "Facebook" da 

Prefeitura favorecendo o ParkShopping Mogi Mirim. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 490/2023 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da Secretaria competente, informações 
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relacionadas a todas as prestações de contas, produção de 

serviços e os RAG (Relatório Anual de Gestão) da Secretaria 

Municipal de Saúde e que foram aprovados pelo CMS 

(Conselho Municipal de Saúde). Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Requerimento Nº 491/2023 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria 

competente, informações referentes quanto aos furtos 

realizados nos prédios públicos e locados pelo executivo 

desde janeiro de 2021 até a presente data e relatório das 

medidas que estão sendo adotadas para se coibir tais fatos. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 492/2023 

- Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da Secretaria competente, informações referentes 

ao Jornal Oficial do Município, em especial a edição nº 813, 

ano IX, Sábado, dia 14 de outubro de 2023, onde na rede 

social "Facebook" foi constatado que o um partido político 

local publicou parte da capa deste mesmo jornal mesmo no dia 

13/10/2023, ou seja, um dia antes da publicação oficial pelo 

executivo. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento 

Nº 493/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, informações 

referentes às licitações de compra de lâmpadas que são 

utilizadas nos postes de iluminação nas ruas da cidade, 

encaminhando qual é o padrão de qualidade vigente, pois há 

relatos que várias lâmpadas de LED estão “piscando” e até 

mesmo “explodindo” devido ao calor intenso que ocorreu nos 

últimos dias. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Requerimento Nº 494/2023 - Assunto: Reitera a Indicação 

558/2023, ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, que seja feito estudo para implantação 

de iluminação pública na praça que fica na interseção da Rua 

Alberto da Rocha Leão, Rua Amélia Galani Finazzi e Rua 

Albertina da Rocha Campos, Jardim Luciana, Mogi Mirim/SP. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 496/2023 

- Assunto: Reitero a Indicação 601/2023, ao Exmo. Prefeito 

Paulo Silva, por intermédio da Secretaria competente, onde 

indiquei limpeza, roçagem e retirada de entulhos na Estrada 
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Municipal Santa Maria II, para que envie o cronograma de 

limpeza da Secretaria de Serviços Municipais para esta 

localidade. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento 

Nº 502/2023 - Assunto: Requer, na forma regimental, e depois 

de ouvido o Douto Plenário desta Casa de Leis, que seja 

oficiado à Mesa Diretora da Câmara Municipal o afastamento 

da vice-presidente da Câmara, vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório, na 35ª Sessão Ordinária de 2023, realizada no dia 23 

de outubro de 2023, conforme atestado médico, com base na 

Resolução nº 276/2010, do vigente Regimento Interno 

Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. 

Requerimento Nº 503/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES SOBRE A EMENDA IMPOSITIVA 

DESTINADA A EMEB PROFESSORA REGINA MARIA 

TUCCI DE CAMPOS. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Requerimento Nº 504/2023 - Assunto: 

REQUEIRO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, INFORMAÇÕES SOBRE EQUIPE 

MULTIDISCIPLINAR DO CEMAAE RACHEL RAMAZINI 

MARIOTONI. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 505/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE A ALOCAÇÃO DOS RECURSOS 

DE ORÇAMENTO IMPOSITIVO DO EXERCÍCIO 2023, 

QUE FORAM DESTINADOS POR ESTE VEREADOR 

COM O INTUITO DE ATENDER A DEMANDA DE 

CIRURGIAS ELETIVAS. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 506/2023 - Assunto: 

REQUER À EMPRESA NEOENERGIA ELECTRO A 

REALIZAÇÃO DE VISTORIA NA CONDIÇÃO 

ESTRUTURAL DE UM TROCA POSTE LOCALIZADO NA 

RUA OCTAVIANO FILOMENO DEFRONTE AO 

NUMERAL 336, JARDIM FLAMBOYANT – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 507/2023 - Assunto: REITERO O 

REQUERIMENTO Nº 125/2023 SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE A EXISTÊNCIA DE PROJETOS E 
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PREVISÃO PARA ABERTURA DE VIAS DE ACESSO 

INTERLIGANDO AS REGIÕES DOS BAIRROS 

NOVACOOP E SANTA LUZIA À AVENIDA VEREADOR 

ANTONIO CARLOS DE OLIVEIRA, NO BAIRRO 

PARQUE DO ESTADO II – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

508/2023 - Assunto: Requer ao Sr. prefeito Paulo Silva, por 

meio da secretaria competente, que envie a esta Casa de Leis, 

informações detalhadas sobre o calendário da coleta de galhos 

e entulhos e coleta de lixo. Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA. Requerimento Nº 509/2023 - Assunto: 

REQUER À SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES SOBRE A REFORMA TRIBUTÁRIA 

MUNICIPAL. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. 

Requerimento Nº 510/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria competente, 

informações referentes à feira livre que ocorria aos domingos 

na Rua Coronel Guedes, em frente ao antigo mercadão. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 511/2023 

- Assunto: Requer que o Exmo Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira 

e Silva, através da Secretaria competente encaminhe quais 

providências estão sendo tomadas para a regularização da Lei 

nº 5.941.2017, Lei que cria, no âmbito do Município de Mogi 

Mirim, o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 512/2023 - 

Assunto: Requer Audiência Pública a ser realizada no dia 22 

de novembro de 2023, às 19:00hs, no Plenário da Câmara 

Municipal com o tema: Racismo é Crime! Reparação 

Histórica, Letramento Racial e Racismo Estrutural. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Colocados a votos, em sessão de 

hoje, os requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos 

os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 716/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria 

competente, que seja feita manutenção na placa de sinalização 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

7 

de trânsito que está com a visibilidade errada na Avenida 

Brasil, altura do número 610, e também de uma lombada que 

está no mesmo local. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Indicação Nº 717/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Paulo Silva, juntamente com a Viação Fênix, 

se há possibilidade de gratuidade de passagem do transporte 

coletivo em Mogi Mirim durante o período de eleições do 

Conselho Tutelar, que ocorrerá dia 29/10/2023 (domingo) das 

8h às 17h. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 

726/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que realize operação tapa buracos em toda a Rua 

Alcides Hortêncio, principalmente próximo ao nº 301, bairro 

Anselmo Lopes Bueno, Mogi Mirim/SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 

727/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que realize operação tapa buracos no retorno 

situado na Rua Ariovaldo Silveira Franco, bairro Jardim 31 de 

Março em Mogi Mirim/SP, em frente ao Condomínio Mont 

Serrat. Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Indicação Nº 728/2023 - Assunto: INDICO AO PREFEITO 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE ATRAVÉS 

DAS SECRETARIAS COMPETENTES REALIZE A 

MANUTENÇÃO DA RODOVIA ANDRÉ FRANCO 

MONTORO (DE MOGI MIRIM PARA O DISTRITO DE 

MARTIM FRANCISCO) COM A SINALIZAÇÃO DE SOLO 

(HORIZONTAL E VERTICAL), BEM COMO A 

RECUPERAÇÃO DOS ACOSTAMENTOS EM AMBOS OS 

SENTIDOS E UMA OPERAÇÃO TAPA-BURACOS, 

DEVIDO À SITUAÇÃO QUE SE ENCONTRA ESSA 

RODOVIA. Autoria: CINOÊ DUZO. Indicação Nº 729/2023 - 

Assunto: INDICO AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA A AQUISIÇÃO DE UMA COBERTURA SIMILAR 

À UTILIZADA PARA A REALIZAÇÃO DOS EVENTOS 

RECENTES NO ESPAÇO CIDADÃO, A FIM DE 

FACILITAR O TRABALHO DOS FEIRANTES, DA 
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POPULAÇÃO QUE FREQUENTA A FEIRA LIVRE E 

QUEM NECESSITA UTILIZAR OS SERVIÇOS DO POUPA 

TEMPO, ALÉM DOS EVENTOS LÁ RELIZADOS. Autoria: 

CINOÊ DUZO. Indicação Nº 730/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

MANUTENÇÃO NA GRADE DE PROTEÇÃO DA PONTE 

SOBRE A LINHA FÉRREA LOCALIZADA NA AVENIDA 

EXPEDITO QUARTIERI. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 731/2023 - Assunto: INDICO AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE, OPERAÇÃO TAPA 

BURACOS NA PAVIMENTAÇÃO DA RUA HILÁRIO 

BATAGLINI. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. 

Indicação Nº 732/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE ELABORE LAUDO PREVENTIVO 

PARA POSSÍVEL ERRADICAÇÃO NAS ARVORES 

LOCALIZADAS NA PRAÇA DO LIONS CLUB. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 733/2023 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE A INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS 

DE DENOMINAÇÃO DE VIAS NAS RUAS DO 

RESIDENCIAL BOA VISTA COM FUNDAMENTO NO 

DISPOSTO NO ART. 13 DA LEI COMPLEMENTAR 

214/2007. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 

Nº 734/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA E INSTALAÇÃO DE 

PLACA DE “PROIBIDO JOGAR LIXO” NAS MARGENS 

DA RUA MILTON DA SILVEIRA PEDREIRA NO 

PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 735/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

MANUTENÇÃO NO MEIO FIO DA RUA PASTOR 

JOAQUIM DE SOUZA, EM FRENTE AO Nº 246, NO 

PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 736/2023 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 
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MANUTENÇÃO NA GALERIA DE ÁGUAS PLUVIAIS 

LOCALIZADA NA AVENIDA BENEDICTO MARQUES 

DE CAMARGO SENTIDO TÚNEL MARIO COVAS. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

737/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA JOSÉ GUARNIERI, PRÓXIMO 

AO NUMERAL 226, BAIRRO JARDIM SILVANIA - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 738/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE 

SOLO E TRÂNSITO DA RUA JOSÉ FALCETE, 

CRUZAMENTO COM A RUA ANTÔNIO BIGELI, 

BAIRRO JARDIM SILVANIA - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

739/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA JOSÉ FALCETE, DEFRONTE AO 

NUMERAL 299, BAIRRO JARDIM SILVANIA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 740/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA TAMPA DE CIMENTO DE UM 

BUEIRO LOCALIZADO NA RUA FONTUNATO BADAN, 

CRUZAMENTO COM A RUA ANTÔNIO BIGELI, 

BAIRRO JARDIM SILVANIA – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

741/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

10 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA PRAÇA TENENTE NICOLINO 

MAZELLI, NA RUA JOSÉ GUARNIERI, SEM NÚMERO, 

BAIRRO JARDIM SILVANIA - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

742/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DA OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

RUA CORONEL LEITÃO, CRUZAMENTO COM A RUA 

DR. JOSÉ ALVES, CENTRO – REGIÃO CENTRAL. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 743/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO ESTUDOS PARA A IMPLANTAÇÃO 

DE UMA TRAVESSIA ELEVADA PARA PEDESTRES NA 

RUA DR. JOSÉ ALVES, DEFRONTE AO PAÇO 

MUNICIPAL, CENTRO – REGIÃO CENTRAL. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o senhor 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 

(aprovadas pela Casa): A Moção Nº 346/2023 foi lida na 

íntegra - Assunto: Moção Honrosa de Congratulações e 

Aplausos aos atletas Jhonathan Machado da Silva, Campeão 

na Modalidade Nogi Sem Kimono e Weslley Cristiano da 

Silva, Vice-Campeão nas Modalidades com Kimono e Nogi 

Sem Kimono, ambos da equipe Gracie Barra Mogi Guaçu, no 

Campeonato Curitiba Spring Internacional 2023 - Open IBJJF 

Jiu-Jitsu Championship, realizado nos dias 07 e 08 de outubro 

de 2023. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Moção Nº 

355/2023 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

AOS ALUNOS DA ETEC PEDRO PEDRO FERREIRA 

ALVES MOGI MIRIM – SP, QUE PARTICIPARAM DA 8ª 

EDIÇÃO DA MINIONU, EVENTO REALIZADO PELA 
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PUC MINAS CAMPUS DE POÇOS DE CALDAS – MG. 

Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI E 

OUTROS. Moção Nº 357/2023 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PELO 

ANIVERSÁRIO DE 5 ANOS DE FUNDAÇÃO DA IGREJA 

AMOR E FÉ EM MOGI MIRIM. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 358/2023 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PARA O JORNALISTA JAMBRES MARCOS 

DE SOUZA ALVES POR SUA ATUAÇÃO NA PESQUISA 

ACADÊMICA EM GEOPOLÍTICA E RELAÇÕES 

INTERNACIONAIS SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

“AGENDA 2030” - COORDENADA PELA 

ORGANIZAÇÃO DAS NAÇÕES UNIDAS, 

RESSALTANDO A RELEVÂNCIA DO BRASIL COMO 

ESTADO ESSENCIAL PARA ALCANÇAR O “OBJETIVO 

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL: ERRADICAR 

A FOME”. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. 

A Moção Nº 359/2023 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À MÉDICA 

OBSTETRA E VEREADORA DRA. LÚCIA MARIA 

FERREIRA TENÓRIO, POR SUA PARTICIPAÇÃO NO 

EVENTO DE CONSCIENTIZAÇÃO ALUSIVO À 

CAMPANHA “OUTUBRO ROSA”, PROMOVIDO PELO 

GRUPO “CALEBE UNIVERSAL” EM 21 DE OUTUBRO 

DE 2023, NA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS 

EM MOGI MIRIM. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. A Moção Nº 360/2023 foi lida na íntegra - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO GRUPO “CALEBE UNIVERSAL”, PELA 

REALIZAÇÃO DO EVENTO DE CONSCIENTIZAÇÃO 

ALUSIVO À CAMPANHA “OUTUBRO ROSA”, 

OCORRIDO NOS DIAS 21 E 22 DE OUTUBRO, EM TODO 

O TERRITÓRIO BRASILEIRO E EM MAIS DE 50 PAÍSES. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 

361/2023 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À FUNERÁRIA MOGIANA PELA 
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REALIZAÇÃO DA “FESTA DAS CRIANÇAS”. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 362/2023 

- Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SRA. RITA DE CÁSSIA PENTEADO (TIA NENA), 

OCORRIDO EM 22 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E OUTROS. Moção 

Nº 363/2023 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA OAB 

SUBSEÇÃO MOGI MIRIM E A DIRETORA DE VENDAS 

DA MARY KAY, EMANUELA DO CARMO ROSA, 

“MANU ROSA”, PELA BRILHANTE INICIATIVA DE 

CELEBRAR O “OUTUBRO ROSA” COM MUITA 

INFORMAÇÃO, SKINCARE E MAQUIAGEM, DIA 19 DE 

OUTUBRO DE 2023, NA SEDE DA OAB. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 364/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR FRANCISCO JOÃO DA 

SILVA, OCORRIDO NO ULTIMO DIA 26 DE OUTUBRO 

DE 2023. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES E OUTROS. 

A Moção Nº 365/2023 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA AS 

FAMÍLIAS DO GRUPO “MÃES SEM APOIO”, QUE SE 

MANIFESTARAM DURANTE O DESFILE DE 

ANIVERSÁRIO DE MOGI MIRIM, FAZENDO UM APELO 

AO PODER PÚBLICO MUNICIPAL PELA EFETIVAÇÃO 

DOS DIREITOS DE SEUS FILHOS AUTISTAS, DIANTE 

DO REPUDIÁVEL CENÁRIO DE DESCASO POR PARTE 

DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Moção Nº 366/2023 - 

Assunto: MOÇÃO CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

COM OS SERVIDORES MUNICIPAIS TALITA RICCI E 

ALEX COSTA PELA PRODUÇÃO E EDIÇÃO DO VIDEO 

DA “CAMINHOS DA GRANDE MIRIM” QUE 

PARTICIPARA DO SALÃO INTERNACIONAL DE 

MADRID. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Moção Nº 

367/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA SENHORA 
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CARMEM TEREZINHA DE OLIVEIRA CAMPOS, 

OCORRIDO EM 27 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: 

MARA CRISTINA CHOQUETTA. Colocadas a votos, em 

sessão de hoje, as moções foram aprovadas, Em Bloco, por 

todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo que não 

houvesse a fala dos Vereadores dentro do Expediente. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado pela maioria dos presentes. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofício SS nº 473/2023, 

referente ao cancelamento da reunião que ocorreria no dia 25 

de outubro, às 10h00, subscrito por Clara Alice Franco de 

Almeida Carvalho, Secretária Municipal de Saúde, datado de 

20 de outubro de 2023, para o Sr. Presidente da Câmara, 

Dirceu da Silva Paulino. Ofício SS nº 467/2023, referente a 

um convite para os vereadores participarem de uma reunião, 

na secretaria de saúde, no dia 25 de outubro, às 10h00, para 

explanações sobre a implantação da rede de saúde mental no 

município de Mogi Mirim, subscrito por Clara Alice Franco 

de Almeida Carvalho, Secretária Municipal de Saúde, datado 

de 24 de outubro de 2023, para o Sr. Presidente da Câmara, 

Dirceu da Silva Paulino. E-mail: Assunto: Liberação de 

recursos financeiros, referente ao FIN FINISA CTR 0622.276-

00 – Mogi Mirim, datado de 26 de outubro de 2023, subscrito 

por Márcio Antônio de Paula Capato, Gerente de filial, 

Gerência executiva do governo de Piracicaba SP, Caixa 

Econômica Federal. E-mail: UC 3300641 – OFÍCIO CM/GP 

nº 299/2023 – MOGI MIRIM CÂMARA MUNICIPAL – SCL 

– DECLARAÇÕES/CERTIDÕES – PP, referente ao 

requerimento nº 482/2023 de autoria do vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, subscrito por André Machado, 

representante da NEOENERGIA ELEKTRO, datado de 30 de 

outubro de 2023. Ofício nº: 270/2023, subscrito por Ana 

Lúcia Bueno Peruchi, Secretária de Educação, em resposta ao 

requerimento nº 466/2023. Resposta de Paulo Roberto Tristão, 

Secretário de Obras e Habitação Popular, ao requerimento 
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404/2023. C.I. nºs 1513, 1514, 1528, subscritas por Ana Lúcia 

Bueno Peruchi, Secretária de Educação, em resposta aos 

requerimentos 433, 427 e 445 de 2023. Todas as 

correspondências foram lidas em 30 de outubro de 2023. 

Desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente, por não haver o 

uso da palavra dentro do “Expediente”, suspendeu a Sessão às 

19h24, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no Artigo 171 do 

Regimento Interno. 1. Projeto de Resolução Nº 4/2023, de 

autoria do CONSELHO DE ÉTICA E DECORO 

PARLAMENTAR 2023/2024, "APROVA O 

CORRESPONDENTE PARECER FINAL DA COMISSÃO 

DE ÉTICA E DO DECORO PARLAMENTAR - PA N° 50/23 

- E APLICA A PENALIDADE DE SUSPENSÃO DO 

EXERCÍCIO DE MANDATO POR NOVENTA DIAS AO 

VEREADOR TIAGO CÉSAR COSTA". Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma 

Franco da Cunha, dizendo “Presidente, mesa, vereadores, 

público presente, famílias de casa, vamos falar sobre a 

resolução 4 de 2023, onde vem do parecer de ético da casa em 

que determina a suspensão dos trabalhos do vereador Tiago 

Costa. Inicialmente, a gente precisa fazer uma retórica dos 

acontecimentos: um, o que está no pedido do denunciante 

vereador João Gasparini; outro, o que está na denúncia; e 

outro, o que de fato aconteceu no dia da ocorrência.  

Inicialmente, o João na denúncia, ele é firme e fala sobre a 

discussão entre o munícipe e o vereador Tiago, ele diz que 
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houve uma desavença que o presidente fez a suspensão dos 

trabalhos, na denúncia, já, a gente tem que o vereador João se 

manifesta contra o Tiago, fala que houve uma desavença com 

o munícipe, que havia na casa uma demanda com a secretária 

de saúde e também abre margens, prestem atenção, abre 

margens para outras discussões em relação ao presidente da 

casa e os vereadores. Então, vamos dividir as coisas, a gente 

tem que se ater à denúncia, a denúncia não, ao que o João 

Gasparini fez. Inicialmente, a gente tem que deixar claro 

porque a gente não está aqui para agradar, mas tá aqui para 

seguir o regimento interno da casa, que é o código de ética, 

que o João Gasparini, ele tem animosidade com o vereador 

Thiago Costa, tem má vontade, tem rusga, tem intransigência, 

os dois aí se definham, Mogi Mirim inteira já sabe, esse é 

ponto um. Ponto dois, aqui é engraçado que o vereador abre a 

denúncia, mas aquele que se sentiu ofendido e que deveria 

estar na condição D não traz a denúncia para essa casa de leis, 

então a gente questiona de fato as condições da demanda. A 

gente tem que entender que, na tipificação, o João pede direto 

o artigo 10 com a suspensão do vereador Tiago, mas em 

nenhum momento ele faz a tipificação desse regramento, por 

que que ele tá fazendo isso? Por que que ele chegou isso? 

Mesmo sabendo que a gente tem um código de ética e que lá 

determina, de modo objetivo, quais são as gradações das 

penalidades. Vejam bem, a gente tem que ser verdadeiro e tem 

que ser correto, por quê? Porque o pau que bate em Chico bate 

em Francisco, e aqui, e aqui é um direito que não pertence ao 

Vereador Tiago, mas que é um direito do povo, que é o 

regramento que está no código de ética. Então, o que eu falo 

para vocês, a gente, cada um aqui é sujeito de direitos eu não 

posso contrariar ampla defesa, contraditório, pressupostos 

legais, mas eu posso sim fazer validar e o que é correto assim 

agir. Veja bem, quando a gente abre a tipificação que leva ao 

pedido de suspensão do vereador Tiago, nós temos lá, no 

nosso código de ética, o seguinte: artigo 10º considerar-se, em 

curso, na perda temporária do mandato, por praticar 

transgressão violenta contradizendo os preceitos do regimento 
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interno e do Código de Ética parlamentar, com todo o meu 

respeito que eu tenho aqueles que formataram esse relatório, 

mas não é explicado adequadamente o que é ingressão à 

violência, mas pelo contrário, várias partes desse relatório fala 

no teor e na palavra perturbação da ordem, e eu digo para 

vocês, gente, naquele dia veio aqui nessa casa a secretária de 

saúde, e sabe o que que ela veio fazer? Prestar esclarecimentos 

com o Vereador Tiago, mas não é o que o Vereador chamou 

para prestar é o que a cidade inteira estava, assim, além do 

limite com a Secretária de Saúde e com a saúde do município, 

e, aqui, naquele dia, a dor tomava conta do plenário, porque 

tinha acabado de falecer o munícipe, a família dele estava 

aqui, então os ânimos dessa Casa estavam totalmente 

profundos, arraigados, frustrados, machucados, e a gente sabe 

como é a nossa Secretária de saúde, né, evasiva, furtiva, 

mentirosa, sorrateira e traz falsa verdade na saúde desse 

município, isso a gente não pode considerar, e aquele fervor e 

aquele fervor acontecendo de modo implícito aos nossos 

olhos, aí houve sim a passagem, o munícipe, Tiago, houve 

uma palavras alta, houve Vereador entrou no meio, houve um 

monte de situações específicas, mas a família degradada nas 

suas emoções, porque tinha acabado de perder uma pessoa, 

tinha acabado de perder um amor da sua vida, então, assim, a 

gente tem que disparar, porque não adianta a gente sair de 

uma modo Fora da Lei, no entanto essa Vereadora, ao mesmo 

tempo, observa que o próprio regimento interno da casa fala o 

seguinte, meus colegas, a censura verbal ou escrita e será 

aplicada pela Câmara por falta de ética e decoro. Veja bem, se 

aquele que acometeu praticar atos que infrinjam as regras de 

perturbação da Ordem no recinto da câmara e das sessões 

agressões palavras de baixo calão e obscenas a qualquer 

pessoa no recinto e a outro parlamentar, não havia uma outra 

tipificação legal nesse relatório? Eu não quero agradar 

ninguém, eu não quero agradar o Vereador Tiago, eu não 

quero agradar as pessoas, mas uma coisa é clara e a lei é clara, 

quando eu tenho uma denúncia, eu tenho que me ater a esta 

denúncia, o Vereador Gasparini somente falou sobre o mal-
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estar entre o munícipe e o vereador Tiago, o vereador 

Gasparini tem intransigências com o Tiago, e Tiago tem com o 

Vereador Gasparini, existe sim uma suspeição, existe 

interesses de valor. Nessa denúncia, é claro que não é 

esclarecida a tipificação simplesmente a toque de caixa, João 

Gasparini remete ao artigo 10, metendo lá a suspensão no 

vereador e mais do que isso, quando a gente pega uma 

denúncia que ela não se atém ao que o denunciante faz, a 

gente tá julgando extra petita, a gente tá sendo rigoroso em 

ações que não são inicial ou procedimento, eu respeito todos 

os envolvidos, respeito a dor, mas aquele momento do 

plenário com aquela Secretária de saúde lá, pulando de um 

lado, pulando do outro, não respondendo à população e não 

respondendo àquela família que tinha perdido, entrou numa 

comoção geral, entrou dali, foi uma discussão todo mundo 

querendo resposta da Secretária de saúde, ela sendo evasiva, 

como a gente sabe, mentirosa, a gente sabe como ela funciona 

ou não funciona, e o prefeito continua gostando dela. Então, o 

que eu falo para vocês é o seguinte: existe tipificação. Tiago, 

de fato, Tiago, houve um momento de perturbação da ordem, 

houve agressões verbais, sim ali houve, mas não é um caso de 

suspensão de vossa senhoria, eu digo isso, meus colegas, 

porque aqui, no regimento interno, no Artigo 9º, existe a 

tipificação do que aconteceu, vou ler de novo: praticar atos 

que infringem as regras de perturbação da ordem no recinto da 

câmara e das sessões, agressões, palavras de baixo calão e 

obscenas e a qualquer pessoa no recinto e outro parlamentar, e 

digo mais, João, da onde vocês tiraram o número 90? 90 dias. 

Qual é o esclarecimento para os 90 dias? A gente tem que ter 

base quando a gente grada uma pena, a gente tem que ser 

responsável quando a gente grada uma pena, não podemos 

agir de modo qualquer, por quê? Porque de alguma forma não 

é o Vereador Tiago nessa casa que tá sendo julgado, serve a 

mesma demanda para o povo, existe uma. Aqui nesta sessão, 

aqui nesta tribuna, muitos momentos calorosos acontecem, 

muitos momentos de embate acontecem, e aqui nesse 

Regimento Interno pros fatos que ocorreram, com todo o 
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respeito que eu tenho a todos, existe uma tipificação, então, 

assim, eu não posso saindo: Ah eu acho que é o artigo 10 vou 

suspender meu colega, se eu gosto dele ou não, eu tarjo, eu 

não posso, eu não posso fazer isso, porque, se eu fizer com 

isso, eu tô abrindo pressuposto para outras pessoas, eu não 

posso ser imparcial, eu não posso ser emotivo, eu não posso 

emocional eu tenho outros processos na minha comissão de 

ética, pergunta se eu converso com qualquer um que vem 

falar, não converso, porque é lá que eu vou resolver, é com as 

provas, com as determinantes que estão lá, eu seria uma 

pessoa parcial, uma vereadora parcial, se eu houvesse, se eu 

ouvisse e ficasse me contorcendo. O que eu digo para vocês, 

meus amigos, dor naquele momento existiu, eu não posso agir 

de modo a desavenças aconteceres e, com todo o respeito das 

palavras, a gente tem que ser claro, eu fiz uma representação, 

eu não posso ter um relatório falando: o seu sapato foi verde, 

o seu laço de fita tá amarelo, eu tenho que me ater ao que ali 

está, porque, se eu não fizer isso, aí eu maculo o 

procedimento, eu ajo contra a ordem legal, e esse é um 

pressuposto básico, a gente ser transparente, eu posso não 

gostar da conduta, eu posso repudiar a ação, mas eu tenho que 

me ater ao que está na Casa de leis, existe um Regimento 

Interno, existe regramento legal, existe um código de ética, eu 

não posso sair dando números, como é que eu cheguei aos 90 

dias? Não tem explicação no relatório da denúncia, é um 

buraco. Como é que eu posso apontar pro Vereador e falar 

assim ó, amigão, 10 dias, 20 dias, 30 Dias, 40 dias, eu posso 

odiar esse Vereador, mas eu não posso fazer isso com ele, por 

quê? Porque aí sim eu estaria agindo de modo grosseiro, 

vulgar, furtivo, eu não posso agir dessa forma, eu tenho que 

me ater às provas que existem, eu tenho que me ater ao 

regramento legal, naquele momento e, nesse, nesse relatório, 

tá lá a perturbação da ordem, agressões de palavras, levanta e 

vai e vai pra frente e vai para trás, e que levou a suspensão, 

sim, mas transgressão da violência seria uma coisa bem pior, e 

eu falo mais, volto a repetir, a Secretária de saúde deixou todo 

mundo fora do controle, porque ela já vem fazendo isso nessa 
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cidade há muito tempo, matam-se pessoas e serviços, e ali era 

uma família totalmente torturada pela perca de um ente 

querido. Vejam, meus colegas, então a regra é clara, eu quero 

que fique bem claro aqui, quando eu tenho uma representação, 

eu tenho que me ater àquela representação, aos fatos daquela 

representação, quando eu vou montar meu relatório, eu não 

posso ficar colocando outras coisas que não estejam dentro 

daquela representação, por quê? Porque eu não posso ser 

parcial, porque eu não posso agir extra petita, que é uma 

palavra tão, tão forte dentro da determinante jurídica, eu não 

posso agir dessa forma, e mais, a gente sabe de todas as 

peculiaridades entre João Gasparini e entre Tiago Costa, então 

eu tenho que seguir o regramento, no regramento da casa 

existe o pressuposto legal como eu li aqui, então isso para 

mim é basilar, então desta forma não tem fundamento como 

chegou na transgressão, não tem tipificação específica ao 

relatório muito menos sobre o prazo de 30, 60, 90 dias, então 

com todo o meu discernimento, responsabilidade e 

racionalidade o relatório não merece prosperar e não merece 

ser deferido por essa Casa de leis. Muito obrigada”! Fez uso 

da palavra o Vereador João Vitor Coutinho Gasparini, dizendo 

“Boa noite, Senhor Presidente, colegas vereadores, público 

aqui presente, você que nos acompanha virtualmente. Senhor 

Presidente, hoje não é um dia feliz pra Câmara Municipal, 

tratar sobre a suspensão de um mandato parlamentar é sempre 

um momento triste, uma vez. Como eu disse, hoje não é um 

dia feliz para a Câmara Municipal, tratar sobre a perda de um 

mandato parlamentar temporária ou definitivamente implica 

que atos transgrediram o Regimento legal e a normalidade 

democrática que se espera dentro de um município, e foi o que 

aconteceu, no episódio que hoje está sendo analisado por este 

plenário, que foi tratado por conselho de ética e que foi 

averiguado e analisado por toda a população de Mogi Mirim. 

Eu fui o autor da denúncia que foi analisada pelo conselho de 

ética que seguiu todos os trâmites da casa e que, inclusive, foi 

até avaliada por despacho decisão judicial, quando foi 

solicitado o mandato de segurança para que não ocorresse a 
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sessão de hoje, pois bem, Senhor Presidente, também quero 

salientar o seguinte, eu, como indivíduo, não tenho 

indisposição individual contra qualquer outro Vereador, 

contra qualquer outro cidadão, contra qualquer Mogimiriano, 

agora dentro das minhas atribuições públicas eu tenho 

disposições contra aqueles que agem contra o interesse 

público, eu tenho incômodo com aqueles que não seguem o 

trâmite legal, eu tenho. Os problemas encarados dentro desta 

Câmara não são recentes, nem limitados à atual legislatura, 

eles acontecem desde 2017, quando o vereador Tiago Costa 

assumiu seu posto como vereador em Mogi Mirim, e aqueles 

que dizem que isso se trata de uma Retaliação política por 

grupos adversários não conseguem perceber que, para o grupo 

atual, seria muito mais interessante disputar uma eleição 

contra alguém como Tiago Costa, desqualificado moralmente, 

tecnicamente e politicamente, no entanto, isto não se trata de 

um interesse político ou eleitoral, se trata de uma questão 

institucional daqueles que defendem a normalidade dentro da 

política mogimiriana. Como opositor, Tiago Costa jamais 

conseguiu nenhum tipo de mérito, tanto que, quando nós 

avaliamos as últimas contas do prefeito Paulo Silva do ano 

2021, não estão lá apontamentos proferidos pelo vereador 

Tiago Costa, estão apontamentos indicados pelo atual líder de 

governo, eu mesmo, ele não tem capacidade para atuar como 

líder de oposição ou qualquer outra coisa. Durante todos esses 

momentos, onde desrespeitos aconteceram, onde a falta de 

decoro foi observada, nós chegamos ao ápice, quando o 

vereador Tiago proferiu a um munícipe, dizendo você não é 

artista você é tapeceiro, não só humilhou um cidadão como 

humilhou todos os trabalhadores de Mogi Mirim e do Brasil, 

querendo rebaixar e desqualificar uma pessoa em função do 

exercício de sua profissão, nós não podemos, em nenhuma 

circunstância, normalizar o menosprezo de um cidadão por um 

político, ora, nós políticos temos que equivaler e tratar a todos 

com a normalidade, se esta Câmara assumisse e aceitasse 

como normal um vereador menosprezar um outro cidadão, nós 

toleraríamos. Se nós aceitarmos, como Câmara, como 
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sociedade, que um político se dirija a outro cidadão o 

menosprezando em função de sua profissão, que tipo de 

sociedade nós seríamos? Dentro da composição legislativa 

desta Casa, temos parlamentares que exercem diversas 

funções e profissões, eu mesmo já fui menosprezado em razão 

de ser estudante contra um vereador que ostentou aqui a sua 

carteirinha da OAB e precisou, depois de seis, quase sete 

anos, que um moleque, há tantos momentos humilhado pela 

sua idade, apresentasse uma denúncia e que fosse, hoje, 

avaliada por essa Câmara. Senhor Presidente, 

independentemente da idade, do gênero ou de qualquer outra 

condição social, como político, é necessário que nós não 

tenhamos medo de tudo aquilo que transgrida os valores éticos 

e Morais que devem nortear a nossa atuação, o radicalismo 

não se teme, o radicalismo se combate e, com a ignorância, 

não há que se equivaler há que se vencer, e nós iremos vencer, 

porque nós nos pautamos pela ética, nós nos pautamos pelos 

respeitos e nós nos pautamos pela sociedade Mogimiriana, eu 

concordo que, dentro de um regime, eu concordo que, dentro 

de um regime democrático, deva haver aqueles que defendem 

a situação e deve haver aqueles que defendem a oposição, no 

entanto, a oposição não se faz com agressão, não se faz com 

violência, não se faz com factoide, não se faz com 

subversalidade, a oposição se faz de forma íntegra, respeitosa 

e valorizando aquilo que nós queremos de melhor que é a 

cidade de Mogi Mirim e o povo Mogimiriano. Aqueles que a 

todo momento humilham cidadãos, humilham políticos e 

humilham, de forma geral, o funcionamento da Câmara não 

tem preocupação com a cidade sobre o pretexto de ser 

oposição ao governo toleraram que fosse oposição à cidade, a 

política não vem acima de tudo, mas ela está no meio de tudo, 

e esse meio tem que ser respeitoso, valorizar os princípios 

morais e defender que a cidade possa progredir econômica e 

socialmente. Todas as administrações encaram e enfrentam 

problemas, e esses problemas serão superados com o trabalho 

não com videozinho em rede social, as divergências serão 

superadas com trabalho sério e contato com a população, não 
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com factoides, e é preciso que seja dito também aqui sobre a 

pretensão de alguns poucos que representam uma minoria 

cooptarem o sentimento e palavra povo, muitos que se dizem 

representantes do povo pouco tem contato com ele e se 

emergem e uma realidade paralela baseada em rede social, a 

vida se vive no dia, na realidade, a administração pública não 

é brincadeira, a administração pública não é palhaçada para 

ficar sendo tratada da forma que tem sido tratada. Nós 

esperamos que a decisão tomada hoje respeite o ordenamento 

da Câmara. Senhor Presidente, está difícil de falar, como já 

esteve em outros momentos, e como pode vir a ser 

constantemente, mas saibam, aqueles que gritam enaltecendo 

o radicalismo, nada irá superar o trabalho daqueles que 

querem progredir Mogi Mirim, nada, gritem uma, duas ou três 

vezes, o respeito, a normalidade, a democracia e o povo 

Mogimiriano irão prevalecer, me chamaram por todos esses 

tempos de moleque não sei o que, hoje é a minha denúncia 

que vai ser apreciada por todo o plenário, que seja votada com 

inteligência e sabedoria por todos os vereadores. Eu, como 

denunciante, não o farei, mas sabemos o que fazer e sabemos 

que, independentemente da decisão que for tomada aqui hoje, 

temos muito o que fazer por Mogi Mirim e que haja um clima 

profícuo para isso. Muito obrigado, Senhor Presidente. Enfim, 

é importante também que nós cheguemos a uma decisão hoje, 

para que a pauta principal do município sejam sim os 

problemas. A vereadora Joelma trouxe que, na data onde foi 

colocada essa situação, foi criado um tumulto em função da 

vinda da Secretária de saúde, eu faço uma pergunta, aquele dia 

onde a secretária de saúde esteve aqui, para prestar 

esclarecimentos ao poder legislativo, foi feita uma pergunta e 

depois começou o tumulto, a quem interessa que aquele 

tumulto tivesse acontecido sem que a Secretária de saúde 

prestasse esclarecimento? A quem interessa esse clima bélico 

que não se chegam às devidas soluções? A quem interessa que 

a cidade seja estimulada essa cisão sem que se chegue a uma 

solução? Interessa, interessa aqueles que não têm interesse ao 

povo. Senhor presidente, dada a situação atual, eu finalizarei 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

23 

minha fala. Agradeço o Senhor, agradeço os demais colegas 

vereadores, que tenham sabedoria para que cheguemos à 

melhor solução. Uma boa noite a todos”. Fez uso da palavra o 

Vereador Tiago César Costa, dizendo “Boa noite a todos, se 

isso é ética, se isso é ética, essa aí é a mãe de uma criança que 

trouxe aqui na Câmara Municipal para xingar Vereador, a 

covarde trouxe uma filha para agredir Vereador, essa aí que tá 

de costa, ó, trouxe a filha menor para xingar Vereador na 

Câmara, teve que chamar Conselho Tutelar para tirar a 

máscara dela, pré-candidata à vereadora, apoiou o MST, o 

Hamas e o PT aqui dentro aqui, fazer escândalo aqui dentro, 

essa é a ética, vai apoiar grupo terrorista que decapita criança, 

vai apoiar grupo terrorista que decapita criança, isso aí é ética, 

que ética que a senhora tá defendendo, uma ética, uma ética 

que não existe, uma ética de trazer sua filha menor para xingar 

Vereador, para cometer crime, porque a senhora é covarde, 

senhora trouxe a sua filha, eles estão na frente minha ali, ô, Sr. 

Presidente, ué, mas manifestando e quem vai enxergar? Então 

vem todo mundo pra frente, para todo mundo aqui ó, vem todo 

mundo pra frente para atrás delas, é para enxergar aqui, para 

todo mundo aqui, ó, no parapeito, aí, ó, a Casa é pública pode 

até ser, pode até ser, se não baixar o cartaz, pode descer. A 

casa é do povo, não delas não. E o senhor é outro pau 

mandado do Ernani, vai pau mandado do Ernani, vai apoiar o 

Hamas, o PT aí, o MST, rapaz, trouxe sem-terra de Itapira 

para invadir Mogi Mirim, aqui não, aqui não. O meninão do 

iPhone quer um terreno, invadiu o terreno privado da casa dos 

outros com iPhone querendo terra do povo, vai trabalhar 

rapaz, compra seu terreno. Senhor Presidente, estabelecida a 

ordem a gente continua né, se ficar nessa baderna. Hoje, não 

tem pão com mortadela aqui não. Senhor Presidente, o que 

que eu vou falar de João Victor Gasparini que tá sendo 

investigado pela polícia por ter criado um vídeo, uma imagem 

fake News que tá correndo por aí para me acusar de algo que 

eu não sou, o que que eu vou falar? Nada! O Pelourinho 

continua ali, o maior símbolo racista de Mogi Mirim é o 

Pelourinho na frente da Câmara, criaram tudo que, ô 
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candidata, pré-candidata à vereadora, quando, quando caiu 

chuva, alagou o Centro Cultural, a senhora fez o quê? Passou 

pano pro PT, e pro prefeito, e pro seu comparsa lá do Centro 

Cultural, onde a senhora estava? Onde a senhora tava quando 

dispensaram as crianças, hoje, do Regina Tucci na Santa Cruz, 

porque a água invadiu lá, onde vocês estavam? O João Vitor 

Gasparini quer subir no ringue com o gaúcho para fazer 

gracinha, eu posso até ser julgado aqui já condenado, a 

vereadora Luzia, esposa do Prefeito, é relatora, vai falar o 

que? Já tô condenado, 90 dias tiraram da onde? Agora 

Vereador Márcio colocar Deus nessa palhaçada, irmão, pode 

colocar o que você quiser, espero em Deus que minha 

conclusão seja mais justa e que eu tenha compreendido de 

forma correta o que me foi apresentado, me poupe falar de 

Deus, abrir a Bíblia, ler a Bíblia. A gente sabe onde mora o 

pai da mentira, a gente sabe, quando me lancei pré-candidato a 

prefeito, veio todo mundo para cima, e nós vamos ganhar a 

eleição e colocar essa corja para correr de Mogi Mirim. Pode 

tirar eu do jogo, mas eu vou tá no grupo que vai ganhar a 

eleição, vai nascer novos Brunos, novas Carolinas, vai nascer 

novos Joãos, os pré-candidatos do MDB estão aí para bater de 

frente com o sistema podre. Quer falar de ética para mim 

quando passou pano para Leite batizado na merenda de 

criança, escola e creche? Quer falar de ética quando entregava 

carne podre em escola e creche? Quando derrubamos o 

sistema podre que roubava as crianças na merenda, isso é 

ética? Falar verdade é falta de ética? Laudo do Instituto 

Adolfo Lutz constatou, eles batizavam o leite das crianças, e 

elas passavam mal, e João Victor, Dra. Lúcia, Mara e Ademir 

sentaram para detonar a CPI, mesmo sabendo dos trabalhos a 

mando do prefeito Paulo Silva o maior mentiroso da história 

de Mogi Mirim, é o prefeitinho cupim aquele que destruiu e tá 

destruindo Mogi Mirim, e o seu Líder cupinzinho, que só quer 

lutar boxe para fazer graça, tomou dois direto, se eu tô com 

uma mão amarrada, eu derrubo, 2 segundos, só que eu tô aqui 

para derrubar o sistema, não brincar no ringue e trair o povo, o 

sistema que rouba criança, e escola, e creche, o sistema que 
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aprova Arena capivara no zerão, que tá caindo aos pedaços na 

chuva e não quer reformar uma escola. Eu briguei para tirar o 

dinheiro e reformar escola e creche, eles brigaram para que? 

Para mandar 30 milhões para construir uma arena nova, pro 

Márcio fazer boxe, para fazer um ringuezinho enquanto as 

crianças são mandadas embora do Regina Tucci sem 

condições de aula, basta ir às escolas e creches para constatar 

o que eu tô falando, a creche do Parque Real caiu nos pedaços, 

a creche que foi recém reformada caindo água dentro da onde 

as crianças ficam, goteiras, não tem AVCB, não tem nada, 

uma pouca vergonha. O que que ele quer? 30 milhões para 

jogar no zerão, vê a chuva derrubando tudo no zerão. É uma 

vergonha, eu posso ser aqui julgado e acabou, João Vitor fica 

no meu lugar e faz o que eu faço 90 dias, faz o que eu faço 90 

dias, passador de pano. Eu busquei a justiça, tá sendo 

discutido o processo para anular essa sessão de hoje, porque o 

Presidente e assessora dele, Adriana, não forneceram o 

processo inteiro capa a capa até agora, então eles precisam já 

solicito de antemão imediatamente que me forneçam a 

documentação, porque sem documento eu não posso fazer o 

que eu tenho que fazer lá, inclusive, a assessora arrumou 

advogado da família dela para defender a Maria Helena, que tá 

aí, que fez o maior escândalo e o conluio da história da 

Câmara Municipal, isso é ética? Quem faz negociata de 

bastidor para trair o povo Mogimiriano é ética? Isso é ética? 

Quer falar de ética quem entregou o legislativo e traiu o povo, 

eu tenho imunidade parlamentar para defender os interesses da 

população, quer falar em ética numa semana que a secretária 

tava aqui, eu internei 12 pessoas da Upa para a Santa Casa, 

onde os senhores estavam? O Mazinho, o Mazinho faleceu por 

descaso desse governo sujo e mentiroso do prefeito Paulo 

Silva, que o Mazinho procurou ele, ele virou as costas, mas, 

quando precisava subir no palanque para cantar, aí vem 

Mazinho, vem Mazinho, ajuda nós, vem Mazinho, cambada de 

safado, usaram a vida do povo, traíram o povo, destruiu a 

saúde de Mogi Mirim, 30 anos no poder, 30 anos de Coronel 

no poder, olha o que nós nos tornamos, Mogi Mirim aguenta 
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mais quatro de Paulinóquio, de Paulo cupim, não aguenta, 

Mogi Mirim não aguenta, o centro acabou, não tem mais 

comércio, não tem mais emprego, tem uma chupinzada de 

cupim devastando Mogi Mirim, e se uniram ao grupo do 

Stupp, porque tem Paulo Mena Barreto na jogada, tem 

moleque se reunindo no pescador, correndo pelo fundo do 

restaurante, tem um monte de amarração dos bastidores pelo 

poder, vale tudo para manter no poder a corja, acordem, 

população, porque o ano que vem tem eleição, e, se Deus 

quiser, mas não usando o nome de Deus em vão, porque 

servimos um Deus de Israel, que é contra o terrorista, é contra 

o Hamas, é contra o PT, é contra o MST, um Deus de verdade. 

Nós vamos ganhar a eleição o ano que vem e dar tchau para 

vocês, cambada; tchau, cambada; tchau, queridos; tchau, 

querida; tchau, querido, e tchau, querida; tchau Dona Luzia, 

vai embora para Minas junto com seu marido; tchau, 

Joãonóquio. Ah, ah, você acha que o Flávio Dino tá 

preocupado com você, meu parceiro, você acha que o Flávio 

Dino tá preocupado com você, saca o seu iPhone, vai pedir 

terra, vai trabalhar, rapaz, você é novo ainda para pegar uma 

enxada, você é novo ainda para pegar uma enxada. Eu 

trabalhei de servente de pedreiro na minha vida já, no papelão, 

na Marangoni, empresa respeitada, para comprar uma 

motinha, uma cgzinha, agora você fica pra rua com iPhone 

pedindo terra; ei, vai trabalhar, meu parceiro, entra aí no 

financiamento. Fala aí do predinho do prefeito, cadê a lista? 

Onde que tá? Tem milhões na mão dele para fazer a lista, 

poder dar casinha popular para eles, mas não né, trouxeram 

buzão de Itapira, de Araras, para fazer escândalo aqui, para 

fazer média aqui, ganharam dois pão com mortadela no dia 

para fazer um espetáculo aqui. Mogi Mirim não é terra de 

MST, de PT e de Hamas não. Aqui a gente não apoia grupo 

terrorista, nem mãe irresponsável que traz criança para xingar 

aqui, que já tá no conselho Tutelar, covarde, trouxe criança 

menor para xingar aqui, precisa ver que cena lamentável, e 

ainda fala que é professora, ai eu sou professora, tá ensinando 

o filho dessa forma, imagina os alunos. Vamos falar aí, aquela 
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semana a secretária tava aqui sabe para falar o quê? O povo 

morrendo na UPA lá, e não tinha internação, vaga na UTI na 

Santa Casa. A senhora vai falar quando você foi eleita, se for, 

aqui é assim. Começou o espetáculo da mãe exemplar que 

trouxe a criança para xingar Vereador aqui, imagina vai cuidar 

lá da sua filha, porque tá feia a coisa. O Ernani tá bem 

escondidinho, lá, tomou uma chumbada aqui aquele dia que 

saiu até cambaleando, deixaram na mão. Primeiro, agora, 

oportunidade tô impugnando, o Senhor Presidente, a 

Vereadora Luzia, que não pode votar, suspeita por ser esposa 

do prefeito, e eu tá sendo perseguido politicamente, porque 

sou sim pré-candidato a prefeito nas eleições de outubro de 

2024, e segura nós que nós vamos vir forte, MDB forte com 

os pré-candidatos a vereador forte, com o prefeito e 

encabeçando chapa, vamos para cima. Nove partidos 

compõem o centro direita de Mogi Mirim, quem quiser 

esquerda, PT, PCDoB, esse bando aí, MST, Hamas, fica com 

vocês e vamos pra urna, não sejam covardes, vem pra eleição, 

pra urna, não manipular a bancada para fazer punição idiota, 

eu não preciso do dinheiro daqui não, pode doar pra 

instituição aí os 90 dias, pode doar aí, ó, pode doar o dinheiro 

aí da mensalidade. Agora, João Victor Gasparini investigado 

pela polícia civil, também impugno ele por suspeição por 

retaliação política partidária a mando do prefeito Paulinóquio 

Silva, por eu ter denunciado ele no MP, que ele saia toda na 

segunda-feira da sessão e ia responder chamada lá na 

faculdade, como que ele podia estar em dois lugares ao 

mesmo tempo? A vereadora Maria Helena tá aí? A ex-

vereadora que tramou tudo dentro da Câmara, entregou o 

Legislativo na mão do prefeito. Cadê o X9? Aí eu li aqui o 

gaúcho falando que eu humilho as pessoas e não sei o quê, 

nossa, esperar isso do gaúcho, gaúcho, falando isso, o X9, 

falar o quê? A Clélia tá lá, e Clélia, aquele dia eu fiquei 

indignado, sim, pelo Mazinho, por um cidadão que tá aí, 

tramou com o Paulo Silva, veio com o advogado, falou que ia 

receber notificação, a hora em que eu fui entregar, ele se 

negou, sacou o celular e começou a gritar, nem se preocupou 
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se você tinha perdido seu esposo e se as famílias que estavam 

aqui tinham perdido mais pessoas, se quer se preocupou com 

isso. O vereador Dirceu, Presidente, foi um dos cabeças que 

entregaram a Câmara na mão do prefeito, junto com a Maria 

Helena, Gaioto, que tá lá na educação, que fez o complô 

inteiro, aí pegaram o João Victor, Luzia, a Luzia queria todas 

as comissões da casa, aí o áudio eles não querem que vaza o 

áudio, X9 entregou o áudio na minha mão, vamos para cima”! 

Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

dizendo “Primeiro, é, eu não vou agredir nem ofender o 

Vereador Thiago, não é, não é da minha índole, eu nunca fiz 

isso, eu nunca fiz isso, nós tivemos um bom relacionamento 

nesses quase 3 anos, ele foi algumas vezes, junto com seu 

assessor, na minha sala conversar comigo, diversas vezes eu 

tentei falar pro Vereador Tiago não seguir esse caminho, eu 

tentei diversas vezes, e o assessor dele é testemunha, eu não 

vou aqui levantar minha voz, vocês podem não concordar com 

o que eu vou falar, mas eu vou pontuar algumas coisas que eu 

acho importante que fiquem claras. Primeiro, sobre o vereador 

não ter acesso ao processo, isso não é verdade tanto é que eu 

tenho aqui a decisão do juiz sobre o mandado de segurança 

que ele impetrou, e não sou eu que estou falando, é o juiz que 

não deu a liminar para ele, porque ele não conseguiu provar 

que ele não teve acesso. Eu concordo com o Vereador que me 

antecedeu, o João, quando diz que é muito ruim o que nós 

estamos fazendo hoje aqui, muitos daqui votaram no vereador 

Tiago Costa, muitos lá fora votaram no vereador Tiago Costa, 

ele foi eleito e foi um dos mais votados, eu reconheço isso, eu 

tive oportunidade de falar com o pai dele já também, certo, o 

Senhor sabe disso. Então, assim, eu não gostaria de estar 

Presidente nessa sessão hoje, porque hoje pode acontecer de 

um Vereador ser suspenso, um Vereador que para muitos 

defende a população, que é o que aconteceu aqui, vocês se 

manifestaram a favor do Vereador Tiago, eu respeito muito 

isso, também respeito aqueles que se manifestaram contrário, 

porque isso acontece muito aqui dentro e não é nessa 

legislatura, isso acontece sempre, a próxima legislatura terão 
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outros vereadores aqui, e os senhores e as senhoras alguns até 

que estão aqui podem estar sentados nessa cadeira, e vocês 

serão cobrados, serão criticados, serão elogiados como todos 

nós que estamos nessa legislatura. Então, eu me sinto muito 

chateado com essa situação é uma situação extremamente 

desconfortável, como eu disse, existem alguns pontos que eu 

gostaria de esclarecer, o ponto primeiro está aqui, né, a 

decisão do juiz, vocês podem verificar, o Vereador Tiago 

sempre fala de uma armação, ele sempre fala isso de uma 

grande armação, aonde está Prefeito, Secretários, Vereadores, 

munícipes, imprensa e alguns funcionários da Câmara. 

Senhoras e senhores, são muitas pessoas para parar e falar 

assim, olha, agora nós vamos fazer uma armação contra o 

vereador Tiago e, detalhe, seguindo, no raciocínio do 

vereador, se assim for, os juízes também estão juntos nessa 

armação gigantesca? Porque ele teve liminares para retirar da 

internet posts que ele colocou e hoje ele teve a liminar que ele 

pediu negada, então, se nós seguirmos esse raciocínio, os 

juízes também fazem parte desse complô? Eu peço, e eu não 

vou me estender, eu não vou usar todos os minutos, eu só peço 

o seguinte, eu creio no bom senso de todos, existem disputas 

políticas, existem, elas sempre vão existir, quando o Carlos 

Nelson era Prefeito, também tinha uma base do Carlos Nelson 

aqui, quando o Ricardo Brandão foi Prefeito no final da 

década de 80, também tinha, base e oposição vai ter sempre, 

muitos dos Senhores que estão aqui, que podem ser eleitos 

vereadores, serão base. O Vereador Tiago falou que vai sair 

candidato, ele pode ganhar, os senhores serão o que dele? 

Base. Ele mesmo falou que tem candidatos do MDB aqui, o 

senhor será a base do Vereador, então nada mais natural. Esse 

problema dos áudios, dos famosos áudios, isso trouxe um 

problema para mim muito grande, porque foi passado dessa 

maneira como se tivesse acontecido uma armação nebulosa, 

eu convido, eu já disse, eu abri para a imprensa, e eu abro para 

os senhores, candidato do MDB, que está aqui, o pessoal que 

apoia o Tiago, vocês podem vir durante a semana, que eu vou 

mostrar o grupo de onde saiu os áudios, vocês poderão ler e 
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ouvir o grupo todo, do primeiro ao último dia, para 

entenderem que nunca foi armação ou esquema nunca, isso foi 

uma articulação política, e eu lembro bem o Bolsonaro, muitos 

aqui são bolsonaristas, certo, muitos são bolsonaristas, vocês 

vão lembrar que o Bolsonaro, na campanha, quando ele foi pra 

eleição, ele disse que ele não faria acordo com o centrão, acho 

que todos lembram disso, ele acabou fazendo acordo com o 

centrão, fazendo articulação política no mandato dele e dentro 

desses áudios, se os senhores vierem, as senhoras vierem falar 

comigo pessoalmente, eu faço questão de mostrar o grupo na 

íntegra para vocês, vocês vão ver que a discussão é política, é 

apoio por apoio, não tem cargo sendo oferecido, não tem 

dinheiro envolvido, não tem nada disso, vocês podem ver, 

vocês não precisam acreditar em mim, não precisam acreditar 

em mim, eu só peço então que venham ver o grupo, é só isso, 

vocês podem entrar nas minhas redes sociais, eu não briguei 

com o Vereador Tiago, eu não discuti, eu não fiquei 

ofendendo, eu não vou fazer isso, até porque, como eu disse, 

eu sempre tive um bom relacionamento com o Vereador, na 

gestão da presidente Sônia, ele foi uma vez na presidência, 

porque ele foi convocado, desde o começo do ano, ele já foi 

três vezes, inclusive na terça-feira depois do acontecido do 

caso do ‘Herbert’, foi numa segunda eu suspendi a sessão 

passamos, passamos para terça-feira, terça-feira 9 horas da 

manhã, estava o Vereador Tiago e o seu assessor na minha 

sala conversando comigo. Isso demonstra que não existe 

pessoalidade nessa relação, eu não tenho nada contra o 

Vereador Tiago, o que eu tenho contra ele são algumas 

atitudes e alguns comportamentos que, ao meu entender, não 

condizem com a luta que ele passa sempre falando para vocês, 

não condiz, tem coisas que ele é assertivo? Lógico que tem. 

Tem cobranças que ele tem que fazer? Concordo. Muitas 

vezes acontece de ele fazer cobranças extremamente 

pertinentes, mas isso não dá o direito de ser agressivo, de 

distorcer, isso não dá o direito a ninguém e é por isso que eu 

estou conversando com os senhores e as senhoras, muitos aqui 

podem não gostar de certas coisas que eu estou falando, mas é 
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a verdade, e é o que eu disse: vocês não precisam acreditar em 

mim, não precisam. Venham falar comigo que eu vou mostrar 

o grupo na íntegra, isso falando dos áudios. Sobre a CPI da 

merenda, ele acabou de falar muito da CPI da merenda, ele 

acusa alguns vereadores de possível prevaricação, é, eu fiz 

parte da CPI até o final de 2022 e eu fui o Vereador que mais 

participou, eu fui em todas as escolas, eu fui em todas as 

oitivas, eu fiz todas as reuniões, e isso está gravado em ata, e o 

próprio Vereador pode confirmar para vocês; a partir de 

primeiro de janeiro, eu tive que me retirar da comissão, mas 

nós fomos acompanhando, os vereadores que ele citou aqui, 

que fizeram a coletiva, fizeram em resposta a uma coletiva 

dele. Eu acredito muito que as distorções, às vezes, faz com 

que as pessoas queiram acreditar nisso, eu tenho certeza que 

todos que estão aqui defendendo o Vereador Tiago é porque 

querem acreditar nele, querem acreditar na ideologia dele, no 

posicionamento dele, são contra a atual administração ou se 

vier outro Prefeito, se for contra, vocês o apoiarão também, e 

vocês têm todo o direito de apoiar, todo o direito de apoiar, é 

o que vocês querem, é o que vocês acham que representa 

vocês, a única coisa que eu peço é que apoiem o Vereador, 

mas não nos coloquem numa posição de mentirosos, porque é 

simples, é só a pessoa ir atrás da informação e é isso que eu 

estou convidando os senhores e as senhoras; acreditem, 

defendam o Vereador, mas busquem saber as informações, 

isso é justo, é como se eu acusasse qualquer um dos Senhores 

e das senhoras que estão sentado aqui sem dar a oportunidade 

dos senhores e das senhoras me provar que eu estou errado, e 

é isso que está acontecendo, e é isso que está acontecendo, a 

pauta eu vou responder pro senhor, a pauta, a pauta é o 

presidente que coloca. O Senhor sabe de algum projeto que eu 

não coloquei na pauta? Eu coloco todos os projetos na pauta, 

todos os projetos na pauta, isso é uma opinião do senhor, não 

é? Eu sou obrigado a colocar os projetos na pauta, aliás, se 

vocês assistirem à sessão anterior, nós votamos aqui projetos 

de 2021 que estavam parados, 2021, nós estamos no final de 

2023, então eu coloco, independente de ser polêmico ou não, 
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independente das pessoas criticarem ou não, concordarem ou 

não, eu coloco todos os projetos, quem define é o plenário e é 

exatamente isso que aconteceu no caso dos áudios das 

comissões; a comissão, ela não define, quem define é o 

plenário, então, eu acho que tem muita coisa, realmente, eu 

estou extremamente agradecido por vocês, porque em nenhum 

momento vocês me interromperam e vocês podem não estar 

concordando com o que eu estou falando, mas vocês me 

respeitaram, assim como eu respeito a opinião de vocês, e 

assim como eu respeito a opinião de quem é contra, porque 

isso é democracia, é você ser a favor ou contra, você 

concordar ou não concordar, e ter a sua opinião respeitada, 

então, para finalizar, faço mais uma vez o convite a todos os 

presentes que procurem os vereadores se vocês têm alguma 

dúvida, se vocês acreditam que existe alguma mentira, e eu me 

coloco à disposição, eu estou aqui todos os dias, eu estou aqui 

todos os dias e fica o convite para vocês, se vocês, realmente 

lá no fundo, acreditam que pode a história pode ser diferente, 

eu me coloco à disposição para mostrar para vocês, porque eu 

não tenho nada a esconder, eu sempre tive a minha vida, e 

nunca tive nada a esconder, e não vai ser agora que eu vou 

esconder, até porque o vereador é um cargo eleito por vocês, 

pelo povo, então, mais uma vez, eu agradeço a todos o 

respeito que tiveram por mim, eu devolvo esse respeito a 

vocês convidando-os para, caso queiram, entender toda a 

história realmente como ela aconteceu, por favor, me 

procurem, eu irei abrir o meu telefone, vocês vão poder ver no 

grupo do início ao fim, não partes tiradas, mas do início ao 

fim. Mais uma vez, muito obrigado pelo respeito de todos, boa 

noite”! Pela ordem, fez uso da palavra a Vereadora Mara 

Cristina Choquetta, pedindo, com base no Art. 180, § 2º, 

impedimento do Vereador Tiago César Costa na votação da 

Resolução nº 4. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, pedindo, com base no Art. 180, § 2º, 

“impedimento de Vossa excelência, da Vereadora Mara 

Cristina Choquetta, Vereadora Lúcia Tenório, Vereador 

Ademir, Vereador João Vitor, por estarem suspeitos no caso 
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da denúncia que eu fiz contra eles e contra vossa excelência 

que corre no código de ética, também Vereador Marcos 

Cegatti, Vereadora Luzia, por ser esposa do Prefeito Paulo 

Silva e haver uma escancarada perseguição política, Vereador 

Marcos Gaúcho, por ter entregue os áudios e ter falado, 

deturpado, aqui o contrário, falado que eu humilho as pessoas, 

coisa que não é verdade. Então, assim, estão todos sob 

suspeita, porque há uma denúncia também aqui dentro, no 

código de ética, a comissão de ética já recebeu a denúncia 

desses vereadores a qual eu fiz a denúncia, também estão 

suspeitos de votação, não tem como, se der para a Vereadora 

Mara, também tem que dar para mim o mesmo direito”. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, “Senhor Presidente, eu me declaro impedido para 

participar da votação em razão de eu ser o denunciante”. Em 

seguida, o Sr. Presidente disse “exatamente essa questão, o 

vereador João é impedido porque ele é diretamente 

interessado na questão, e o Vereador Tiago Costa também é 

interessado; os outros Vereadores, eu não posso deferir o 

pedido do senhor, porque eles não são diretamente 

interessados”. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, dizendo “queria que constasse em ata, não 

foi chamado suplentes, então que conste em ata, porque eu já 

estou questionando na justiça a legalidade desse procedimento 

por ser a Vereadora Luzia relatora, a Vereadora Luzia é 

esposa do Prefeito, maior interessado na causa, como que não? 

Ele quer tirar do jogo político, ele quer tirar eu das eleições do 

ano que vem, como que ela não é suspeita? Se ela não é 

suspeita quem que é? A Vereadora Lúcia do MST que mandou 

invadir, ocupação na invasão, eu falei, então, eu denunciei ela 

também, ela também está na estava na coletiva contra a 

merenda, a Mara estava, o Ademir estava, como que eles vão 

votar assim? Como que vão votar assim? O senhor também 

não pode votar, o Senhor tem denúncia contra mim”! O Sr. 

Presidente respondeu, dizendo Vereador, por favor, nós 

iremos para a votação, infelizmente é indeferido o pedido do 

Senhor, todos os dois pedidos, o Senhor é interessado direto e 
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o Vereador João Victor também, e eu não vou votar, eu não 

posso votar. O Vereador Tiago respondeu “então tá 

indeferido? Como sempre tudo indeferido”. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, dizendo “O 

novo tribunal da inquisição quer julgar, quer julgar sem 

direito à defesa, sem nada, do jeito que querem, é isso, o 

tribunal da inquisição por retaliação política, somente isso”. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Resolução 

Nº 4/2023 foi aprovado pela maioria dos presentes. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo para que não houvesse a fala dentro da 

Explicação Pessoal. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. 

Pela ordem, fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, pedindo para que fosse lido o nome do Sr. José 

Boveloni no Minuto de Silêncio. Finda a pauta constante da 

“Ordem do Dia”, o Sr. Presidente, por não haver a parte dos 

trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento do senhor FRANCISCO JOÃO 

DA SILVA, RITA DE CÁSSIA PENTEADO, CARMEN 

TEREZINHA DE OLIVEIRA CAMPOS, JOSÉ BOVELONI. 

Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 20h40, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, após achada 

conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente 

assinada.  
 


